创刊于1929年/ 飞入寻常百姓家

天气:雷阵雨转阴天,最低24℃(昨天最高31.8℃)



明天:多云,最高34℃,最低25℃

2016年6月 20日

农历丙申年五月十六 今日32版 A叠20版 / B叠12版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19846 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

上海国际电影节落幕 金爵奖花落谁家

中国影片 14 年后再夺魁

为期 9 天的第 19 届上海国际电影节昨晚落幕。中国影片《德兰》获 得金爵奖最佳影片奖,这是继 2002 年《生活秀》之后,国产影片再次获 得这一奖项;中国演员刘烨以在影片《追凶者也》中的精彩演出成为影 帝;日本演员藤山直美凭借在《团地》中的表现摘下影后桂冠;芬兰导演 安提·乔金恩凭借《恶之花》获得最佳导演奖。

>>>详见 A13 版·文体新闻

住得可好? 行得可畅? 上海社科院今公布调查报告

居民居住区域由市区向外扩散



日出东方,创建新中国创造新生活

上海市纪念中国共产党成立 95 周年主题展览今天开幕

本报讯(首席记者 邵宁)95 年前,一个伟大的政党在上海诞 生,中国的面貌从此焕然一新。由 市委宣传部、市委党史研究室主办 的"日出东方——上海市纪念中国 共产党成立95周年主题展览"今天 在上海展览中心东一馆拉开帷幕。

和一般的党中展览不同, 走讲 偌大的展厅,就有浓浓的老上海气 息扑面而来。南洋公学、商务印书 馆、大世界、大光明戏院、百乐门等 一块块招牌、一幅幅老照片,还原 了"十里洋场"工商繁荣发展的场 景,近100年前老上海的生活场景 等影像资料也首次公开。95年前, 历史何以选择上海作为一个伟大 政党的诞生地?展览的第一部分

"火种孕育的城市"回答了这个问 题:正是在上海这个中国工商业的 中心,产业工人集中,上海租界"-市三治"的格局,为新型知识分子 开展活动提供了有利条件。一批革 命知识分子从各地来到上海,传播 马克思主义。

在第二大部分"开天辟地的伟 业"展区,中共"一大"会议室被复 制到了展厅,墙上的多媒体大屏幕 播出《日出东方》主题片,边上的一 大代表的照片展示了党的创建细 节。这个展区充满了石库门元素, 作为中西合璧并兼具上海特色的 建筑,石库门不仅见证了中国共产 党的呱呱坠地,而且自党创建后的 12年里,早期中央机关基本设在

上海的石库门里。墙上展出的一幅 老地图,上面清晰地标注了中共中 央在上海的20余处旧址,除了人 们孰知的中共一大,一大,四大会 址,还有中共中央特科机关旧址、 中共中央文库遗址等。

时光的指针划过1949年,陈 毅市长演讲的照片、第一份上海市 人民政府布告、解放后上海市政府 的第一次升旗仪式,都把人们带到 了那个难忘的岁月。展览不光讲党 史,也讲上海故事——中国共产党 带领群众浴血奋战, 创建新中国, 创造新生活。展区的一角,一处家 居的温馨场景吸引了人们的目光。 这个名为"小明"的家的展馆,展出 的是上世纪八十年代上海普通市 民的家,三五牌台钟、老式电视机、 印着"囍"字的搪瓷杯……这里承 载了一个时代人们的幸福生活,也 承载了人们的美好记忆。

500 多件实物、图片、视频,充 分呈现了党在上海创建的历史以 及 95 年来在中国共产党领导下 上海在革命、建设、改革各个阶段 的发展和成就。此次展览还运用 了高科技手段,设有网络版、手机 版等多个版本,在展区最后还有 "VR 上海"板块,参观者登上"外 滩信号塔",戴上 VR 眼镜,就能沉 浸在外滩的全景中。在结束整个 参观之后,人们还可以在"照片打 印区",打印自己与展览的"美丽合 拍照"。

核心提示 }

居住条件

人均居住面积在 15.1-35.5m²的占近八成

小区治理

"宠物乱跑"和"停车 难"受诟病最多

改善环境

逾七成市民赞成"外环 内禁燃烟花爆竹"

交通出行

逾四成市民每日上班 要花31分钟至1小时

>>A2

NBA今创逆转纪录

连扳三场球 骑士首夺冠

本报讯 (记者 陶邢莹)今天上 午,"小皇帝"詹姆斯帮助克利夫兰 骑士力挽狂澜,在NBA总决赛抢七 大战中,以93比89战胜金州勇士,在 客场甲骨文中心捧起骑士队史上的 首个总冠军奖杯,这是他职业生涯 的第三个总冠军头衔。这也是NBA 历史上第一次有球队在总决赛上1 比3落后的情况下最终逆转夺冠。詹 姆斯全票当选总决赛MVP。

生死抢七,詹姆斯勇往直前。终 场前不到11秒时,他扣篮未果重重摔 倒在地上后,为了帮助球队保持住领 先优势,强忍手臂的疼痛,比赛到最 后一刻。哨响那一刻,詹姆斯跪倒在 地,掩面哭泣,27分、11个篮板和11次 助攻,职业生涯第七次在总决赛拿到 三双。就连对手、勇士队的格林, 赛后 也上前给他一个久久的拥抱。

今天,NBA 总决赛的纪录被改 写了。今天,看总决赛的人或许都会 有一个同感:身处绝境并不可怕,前 方永远会有梦想、会有希望,而且有 一天,梦想会实现。

今日导读

丈夫变植物人 公公中风半瘫

80后妻子 柔弱肩膀撑起家

>>>详见 A6 版·上海新闻

70岁考取上大 81岁论文答辩

最高龄硕士生 活到老学到老

>>>详见 A7 版·上海新闻

早晚高峰时段 一直空空荡荡

这条公交道 为何常"赋闲"

>>>详见 A8 版·社会新闻

走进校园社区 覆盖各类人群

上海市民 足球节开幕

>>>详见 A15 版·文体新闻